# 望浙江

#### 人大代表谈"有教无类" 呼吁再促乡村教育信息化

浙江省第十三届人民代表大会第三次会议期间,浙江省人大代表、春晖中学党委书记、校长李培明在接受记者采访时表示,如今的社会治理中,城乡教育公平问题俨然成为一道不可忽视的发展难题。如今社会城乡教育失衡的重要原因在于城市化的发展一定程度上剥夺了乡村的资源,而解决这一问题的关键在于城乡之间进行良性互动。

如何才能探得城乡良性互动之脉,实现教育公平?代表们纷纷建议,呼吁教育政策应给予乡村一定程度上的倾斜,以教育信息化为抓手缓解城乡教育失衡这一现象。除了数字化的文本资源,在教育联动上,浙江也于2019年在义务教育阶段采用"互联网+"方式,组成城乡教育共同体,推动城乡教育均衡发展。 据中新网

知识点:目前中国处于社会转型期,在社会快速发展的同时也面临许多矛盾和问题。城乡教育失衡,就是其中一个主要突出矛盾,这会导致我国城乡关系朝着更加不平衡的方向发展。因此,构建平衡机制,促进城乡教育均衡发展刻不容缓,两会代表提出这个问题也体现了教育的公平性。

车俊与港澳华侨委员座谈

# 让"一国两制" 薪火相传行稳致远

1月13日,浙江省委书记车俊与参加省政协十二届三次会议的港澳华侨委员、列席省两会的港澳台海外代表人士座谈,共叙乡情,共话发展。

车俊结合近几个月来的香港局势,与港澳华侨委员讲起"一国两制"。"一国两制"首先要有"一国"这个概念、底线、前提,只有在"一国"的基础上才谈得上"两制"。"一国两制"创造了伟大的成就,只有以坚定的信念实践和发展"一国两制",香港、澳门才会好。归根结底一句话:"一国两制"是符合实际的、完全正确的。

坚持"一国两制"需要全体人民始终高举爱国主义大旗,始终坚定"一国两制"制度自信,充分发挥联系广泛的优势;发扬斗争精神,宣传好"一国两制",坚定支持香港、澳门特别行政区政府依法施政;大力争取青少年、培育爱国者,推动"一国两制"的制度自信贯穿到国民教育全过程,切实增强港澳青少年的国家认同感、归属感和民族自豪感,让"一国两制"薪火相传、行稳致远。 据《浙江日报》

知识点:近几月香港问题是全民关注的焦点问题,今年也是"一国两制"在澳门实践的第20年。"一国两制"是《历史与社会》九年级下册的知识点,也是我国的一项重要方针政策。其提出、实践有着特殊的历史背景,也符合当今中国国情。了解"一国两制"有利于学生深入体悟中国历史,培养爱国之情。

### 宁波舟山港年吞吐量 首破 11 亿吨 连续11年居全球第一!

据浙江省港航管理中心快报数据显示,2019年,宁波舟山港累计完成货物吞吐量11.19亿吨,成为目前全球唯一年货物吞吐量超过11亿吨的超级大港,并连续11年位居全球港口第一;累计完成集装箱吞吐量超过2753万标准箱,蝉联全球第三。

11 亿吨货物有多大体量?如果将它全部换算成粮食的话,可供全体中国人吃上4年半。宁波舟山港是全球最大的综合性货物枢纽港,码头种类、作业货种齐全,不只是粮食,矿石、煤、原油等国民经济社会可持续、健康发展所需的大宗物资均可在此中转甚至交易。

"1年吞吐货物11亿吨,11年傲居全球第一"。这是全省港口合力发展的"双11",也是区域海洋港口协同发展的"双11"。 据《浙江日报》

知识点:宁波舟山港作为浙江省海洋港口一体化发展的"龙头",带动省内各内河港口齐头并进,推进支线中转、海河联运等业务蓬勃发展。发挥舟山港天然深水优势,顺应船舶大型化之势,做好大港和大船文章,进一步巩固其国际枢纽港地位,也能进一步推动宁波、中国、世界海洋事业的发展。



宁波舟山港梅山岛国际集装箱码 头,工人使用桥吊为货轮装卸集装箱。

# 三官堂大桥主桥合龙!

1月14日上午,作为连接甬江北岸与宁波中心城区的主要过江通道之一的三官堂大桥,迎来激动人心的历史性时刻——该桥主桥顺利合龙,比计划缩短45天。三官堂大桥计划于9月具备通车条件。

三官堂大桥及接线工程是"城乡争优" 三年攻坚行动的重点建设项目,南起高新 区江南路,北至镇海区中官西路,工程全长 3.3公里,桥梁总长2.2公里,道路标准断面 宽度68米,设有双向6车道,双向4米宽的 人行道和双向5米宽的非机动车道,为城市 主干道。其中跨越甬江主桥采用主跨465米 的三跨连续钢桁梁特大桥,跨径布置为160 米+465米+160米,全桥长785米。

三官堂大桥建成,将有效缓解常洪隧道交通压力,大大缩短高新区、东部新城和镇海间的距离,还将有效推动宁波大东部区域的统筹发展。 据《宁波晚报》

知识点:三官堂大桥及接线工程作为 "城乡争优"三年攻坚行动的重点建设项 目,事关广大"民生",体现了人民政府为人 民服务,办实事、做好事、解难事。对完善城 市路网结构,缓解跨江交通瓶颈,支撑城市 空间拓展,推动甬江两岸联动发展具有重 要意义。

#### 700年石头古村"闹小年"!



石屋古村、石道小巷历经百年洗礼,水晶汤包、本地番薯面、酒糟红钳蟹特色鲜明,捣麻糍、做米泡糖年味十足……1月17日是农历腊月廿三日,又称作"小年",宁波市宁海茶院乡许家山风景区举办了过小年活动,现场充满民俗特色的互动体验项目,为游客展现了原始石村的独特魅力。

许家山风景区位于宁海县茶院乡许民村境内,保留着宁波市内现有建筑群规模最大、保存最完整的石屋建筑,距今已有700多年历史。

近年来,茶院乡不断挖掘旅游资源,依托许民村的原始风貌,打造出许家山石头文化节、"原石古村"红色部落等特色品牌,并积极与旅游公司、机构开展合作,民宿、休闲度假酒店、房车营地等项目相继落地,带动了村民就业,增加了集体收入。据统计,该村的人均收入从2007年的不足1700元到现在的33000多元,翻了20番。

#### 图文均据央广网

知识点:石头古村"闹小年"既体现了宁波人民对中华民族优秀文化的传承与发展,同时也不断挖掘旅游资源,助推乡村振兴,促进农民增收。在增强文化自信、丰富精神生活的同时促进了经济的可持续发展。